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Maroc 2012 5eme
Départ de Manosque le samedi 17 Mars avec un compteur à 16666 km pour les Cadeneaux pour fêter les anniversaires de notre petite fille, son père et sa grand-mère maternelle.

Puis passage à Martigues pour voir ms parents et direction Salon pour passer la nuit dans le jardin de l’ami Bernard qui se joint à nous pour cette 5ème édition (2ème pour lui).

Dimanche 18 Mars, départ de Salon à 8h pour la frontière espagnole, un peu plus bas La Jonquéra pour quelques achats.

Puis en avant pour une journée assez pleine, nous nous arrêterons pour le plein vers Cambril puis vers Benicarlo dans une aire de service fermée et gardée pour 8€ services compris (sans électricité qui est disponible)

Lundi 19 Mars, compteur 17496 km, départ pour une autre journée aussi remplie, plein 18035km, 102 €, 645 km avec un arrêt à Archidona sur l’aire de service déjà bien occupée.

Attention de ne pas prendre la première sortie à partir de l’autovia, elle amène dans la vieille ville où il a fallu de l’adresse pour revenir sur la bonne voie.
Devant cette salle polyvalente avec un peu de musique d’une école de danse, nous passerons tout de même une bonne nuit de repos.

Mardi 20 Mars, départ 8h pour le port d’Algéciras avec un détour pour prendre les billets de bateau vers Juan Carlos à 180€.

Arrivée au port, une bande de rabatteurs nous amène directement vers la barrière de départ mais sans nous faire passer vers les changements de tickets pour l’accès à bord.

Bref avec une discussion avec les personnels nous avons pu embarquer juste avec le document de Juan Carlos.

Départ du bateau vers 12h45 et arrivée sur le sol africain vers 13h25.

Débarquement avec un compteur à 18464 km et passage de la frontière assez rapidement, pas trop de harcèlement pour les tampons obligatoires !!

Arrêt à la sortie de Tétouan pour changer nos euros en dirhams.

Vu l’heure nous décidons de sauter l’étape de Martil et nous filons vers Chefchaouen où nous passerons la nuit. Les tarifs ont un peu augmenté, 100 drh pour deux personnes et le CC avec électricité.

Mercredi 21 Mars compteur 18570 km, départ 8h vers Fès où nous arriverons pour le plein de GO à 18 773 km avec 530drh pour 70l et le camping du Diamant Vert, tarifs un peu à la hausse qui doit être général, je n’en parlerai plus, 200 drh pour deux nuits, deux personnes, un CC avec électricité, pas encore catastrophique. Là nous prenons rendez-vous avec un guide pour visiter Fès demain.

Phénomène ce soir, à 19h47 passage d’une météorite d’Est en Ouest qui explosé dans le secteur des Pléiades dans le ciel de Fès, spectacle rare et de toute beauté.

C’est en sortant les poubelles 8-) que je vois une boule très lumineuse, très grosse et très rapide croyant que c’était un avion de l’aéroport de Fès qui décollait mais je n’entendais pas de bruit, alors je l’ai suivi des yeux quand elle a faibli de luminosité puis s’est disloqué en plusieurs fragments.

Jeudi 22 Mars, belle journée en perspective.
Nous rejoignons notre guide au lieu de rendez-vous avec un chauffeur.

Nous partons faire les extérieurs de la ville, les remparts, le Borj sud d’où nous avons une vue superbe sur les villes nouvelles, Gueliz et Bali.

Explications et commentaires tout au long de la visite.

Puis c’est le tour de l’intérieur de la médina avec le fourmillement de personnes qui vont et viennent avec leurs ballots, boutiques ouvertes et odeurs garanties.

Visites de palais repris pour faire des boutiques de tapis et autres.

Nous avons accès aux terrasses pour la vue sur les toits ou terrasses.

Puis toujours sur une terrasse d’un marchand de cuir, nous faisons la vue sur les tanneurs, sans odeurs, le vent et avec nous.

Puis c’est l’heure du déjeuner et nous allons au restaurant des Mérénides, ancien palais magnifique où nous irons aussi en terrasse. 630 drh pour les trois repas.
Après le repas nous passerons voir les tisserands pour tapis et tissus. Là nous finirons la visite et nous retrouvons notre chauffeur.

Traversée de la ville, nous déposerons notre guide à qui nous donnerons 100 drh puis notre chauffeur nous ramène au camping et là en allant finir le paiement, il nous demande 200 drh alors qu’il était convenu 250 drh pour l’ensemble.

Nous resterons ferme, nous lui donnons les 150 drh comme convenu la veille.

Puis reste de l’après midi repos après cette marche pénible dans cette « jungle » mais satisfait de cette visite.
Vendredi 23 Mars, vidange et départ de Fès vers 7h45 en direction de Midelt par Azrou, Ifrane.
Arrivé à Imouzer (du Kandar), recherche des cascades, nous avons tourné en rond pendant ½ h avant de trouver quelqu’un qui nous donne le bon chemin mais qui nous précise que l’on ne verra rien car il n’y a pas d’eau en cette période de sécheresse.

Alors nous reprenons la route vers Ifrane.

Là, nous ratons la route qui devait nous faire passez par Azrou et nous passons cette interminable route droite et mauvaise par Boulmane.

Nous retrouvons la bonne route un peu avant Midelt où nous décidons de déjeuner.

Un peu tôt pour s’arrêter à Timnay alors nous poursuivons notre chemin jusqu’à Errachidia où nous nous procurons une clé 3G pour 200 drh à Maroc Télécom. 1 mois d’internet compris mais à partir de cette année, c’est au volume également, l’abonnement donne droit à 3giga de données, normalement suffisant pour la messagerie.
Nous passons aux sources bleues de Mesky mais avec la pluie qui commence, nous nous posons la question à savoir pourra-t-on en sortir demain matin !!!

Là, un français, Alain, installé au pays depuis quelques temps, pas loin de l’entrée nous conseille d’aller un peu plus loin au camping de Tissirt où nous nous installons sous la pluie.

Thé de bienvenue et enregistrement.

Compteur 19183, étape de 410 km, repos.

Essai de la clé 3G, sans résultat dans cette vallée assez profonde.

On verra demain.

Samedi 24 Mars, départ de Tissirt après avoir régler le camping 65 drh 2pers, CC électricité.

Passage à Rissani pour prendre de l’eau potable puis route vers Merzouga où nous arrivons vers 10h sous une petite pluie qui laisse le sable au sol.

Arrivée à Merzouga , compteur 19286 km, juste 103 km pour cette dernière étape,et là nous retrouvons le couple «soif de bougeotte » que nous avions rencontré à Poncin (01) dans une de nos sorties de l’automne.
Nous les suivons sur leur site depuis notre rencontre et nous avions prévu de se retrouver ici.

Installation, thé de bienvenue et mise en service la clé 3 G qui fonctionne bien, pour vous passer des nouvelles.

Cet après midi, discussion nourrie avec soif de bougeotte, puis apéro de retrouvaille.

Ce soir nous sommes invités à partager la soupe berbère avec oranges et dattes accompagnée de musique gnaoua, puis dodo sous un ciel qui se dégage doucement !!

Demain peut-être soirée astro inch Allah !
Journée, voilée, vent de sable, soirée de préparation, nous voyons quelques beautés dans le ciel mais les nuages arrivent et nous rentrons passer la nuit sans vent mais avec un peu de pluie
Ce matin dimanche 25 Mars, soleil, pas de vent, quelques nettoyage et lavage. Balade au village.
La soirée a été un peu meilleure en début pour l’astro mais le ciel s’est voilé assez rapidement.
Lundi 26 Mars, repos, balade dans les dunes.
Mardi 27 Mars, départ 8h30 pour une balade en 4x4 dans le désert, avec Bernard et Soifdebougeotte.

Une belle journée, début en musique avec les pigeons du désert,  les Gnaouas,  passage aux mines de khôl, plomb et baratine, village abandonné, nomades et déjeuner chez l’un d’eux, pizza berbère et poulet grillé puis bananes et orange pour le dessert.

Puis visite sur l’aire des fossiles et retour en « jardinage » en passant par toutes les auberges campings de Merzouga en bordure de l’Erg.
Retour au camp en milieu d’après midi, repos, puis préparation pour la soirée astro avec la collimation des deux télescopes qui après le voyage en avaient besoin.

Quelques images sur Jupiter, Vénus, Mars et Saturne pour vérifier le bon réglage.

Mercredi 28 Mars, petite pluie de sable au petit matin qui se poursuit par un vent moyen mais chargé en sable.

Jour de lessive pour tous, avec le vent, le séchage n’est pas un problème.

Jeudi 29 Mars, balade au village, quelques achats, souvenirs et soirée astro moyenne, le ciel s’est bouché vers 22H.
Vendredi 30 Mars, nous avons commandé un couscous pour tous pour le déjeuner pour finaliser notre rencontre et le départ de « soifdebougeotte ». Sieste sous les palmiers avec 31°.
Petite soirée astro où le ciel est un peu plus clair mais sans plus.

Et le voile vient s’installer et nous abandonnons en prenant la décision de partir chercher un autre lieu plus transparent, inch Allah !!

Samedi 31 Mars, départ de nos compagnons de la semaine, soifdebougeotte que nous suivrons sur leur site et par face de book !! http://www.soifdebougeotte.com
Début de démontage du matériel astro de mon coté, restera les tapis et les fauteuils. Rangement de la soute qui en avait besoin, nettoyages divers. T° 33°

Après midi repos, puis passage à la caisse pour régler notre part au camping, 300drh
Le thé d’au revoir se fera demain matin.

Après le dîner, rangement des fauteuils et table, le tapis se roulera demain matin.

Dimanche 1 Avril, thé avec notre ami Lahcen, à la prochaine, inch Allah !!

Départ vers 8h30 avec 19286 km au compteur.

Plein de GO juste après Merzouga, 19290km, 48l pour 520km, 7,42drh/l

Après Rissani, passage à gauche sur la N12 pour voir le Ksar El M’Douara.

Fortification et réserve d’eau naturelle avec un peu de travail des hommes.

Site où ont été tourné les films de La Momie et quelques publicités.
Nous n’avions pas pris la N12 depuis 4ans et c’est avec plaisir que nous avons retrouvé ces paysages qui se succèdent toujours aussi beau à chaque virage.

Puis continuation sur Alnif, Tazarine puis la vallée du DRAA pour la remonter sur Agdz où nous arrivons vers 16h30 avec un orage, pluie et grêle quelques instants.

Compteur 19592km, étape de 306km. Installation, enregistrement, paiement d’avance 70drh pour deux personnes, un CC, électricité.

Lundi 2 Avril, départ d’Agdz vers7h45 en direction de Tata.

Passage par les mines où la route est défoncée de plus en plus.

Puis arrêt à Foum Zguid pour quelques ravitaillements et direction Tissint pour voir les cascades. Après avoir demandé à la gendarmerie royale, nous trouvons un parking juste au-dessus des cascades, nous déjeunerons à cet endroit.

En parlant avec l’habitant, nous apprenons que l’eau est salée à 36g/l et il y a du poisson que nous voyons vers deux jeunes pêcheurs avec leurs prises.
Le débit est régulé avec un barrage pour l’irrigation de l’oasis et d’après l’habitant, il y a toujours de l’eau.

Seulement pendant les pluies, le niveau monte un peu et là comme le niveau est bas, nous voyons le sel déposé de la dernière montée des eaux.

Le fond de la retenue peut atteindre 12m. Certains s’y baignent.
Puis nous reprenons notre route vers Tata où nous arriverons vers 15h avec un peu d’avance qui nous avantage pour les places car là le camping est presque vide.

Compteur : 19864km, étape de 266km, éprouvante au début puis la route est très belle.

Installation et enregistrement, nous allons faire du shopping dans le souk et balader dans la ville. Nous commandons un poulet grillé pour le dîner, 70drh.  La T° est de 28° avec une brise qui nous rafraîchit.

Au retour nous voyons que le camp s’est rempli avec un groupe d’italiens.

A savoir que le groupe sanitaire coté sud est dans un état lamentable et celui du coté nord est utilisable mais pas d’eau chaude.
Mardi 3 Avril, après avoir réglé le camping 40drh, départ vers 8h pour voir les grottes de Messalit.
Le panneau Grottes de Messalit y est bien mais après, au petit bonheur la chance !!
Puis avec ma boussole naturelle, nous trouvons la piste qui mène à un parking.

De là nous allons à pieds découvrir cette merveille de la nature.

Coulées volcaniques d’un age « que certains ne peuvent pas connaître !! »
Coulées, éclaboussures, grottes, concrétions diverses de toutes natures.

Nous reviendrons sur nos pas et nous faisons le plein de GO en sortie de Tata, 19886km, 56,4l pour 596km et pour 410drh à 7,50drh/l, pour reprendre la route en direction d’ICHT pour quelques jours d’astro si le ciel est avec nous, inch Allah !!
Puis nous poursuivons notre route vers Akka puis Icht où nous arriverons à 12h.

Installation, déjeuner et enregistrement avec un vent à décorner les dromadaires !!

Compteur : 20029km, étape de 165km.

Le ciel se couvre de nuages et la T° baisse sérieusement.

Pas de connexion internet sur le site, nous allons voir dans le village d’à coté Foum El Hisn, même problème, le réseau est là mais pas d’internet. Nous retournons au camp et nous commandons des couscous pour demain.

Mercredi 4 Avril, le vent est toujours là, T° au lever 12°.

Petite balade au village où nous cherchons la boutique mais elle n’est pas ouverte.

Retour au camp, toujours pas d’internet, bricolage sur l’adaptateur de la rallonge secteur de Bernard, défaut de contact. Nettoyage de la prise et elle fonctionne de nouveau.

Puis le déjeuner est amené, couscous que nous dégustons avec plaisir.

Et, puisque le vent persiste, petite sieste bercée par le tangage du CC.

Puis en fin d’après midi, nous assisterons à un lever de lune sur cette montagne rouge par le soleil.

Jeudi 5 avril, le vent est toujours présent. Nous allons à la recherche des gravures rupestres sur l’indication de notre hôte.

A 1000 m de l’entrée du camp, nous trouvons quelques gravures vraies mais aussi des fausses.

Vendredi 6 Avril, nous décidons de déménager car le vent persiste.
Règlement du camping, 3 nuits, deux couscous, un lavage-repassage (40drh), électricité, douches chaudes = 380 drh.

Départ vers 8h pour voir des gravures à 15km du camp, et nous cherchons, et nous cherchons  et nous ne trouverons rien.

Alors départ vers AMTOUDI pour voir l’Agadir, anciens greniers des familles.

Nous nous trompons de route et nous nous retrouvons à Ifrane de l’Anti Atlas à 40km du point prévu par une route qui n’existe pas sur la carte.
Ma boussole m’avait prévenue en me disant que j’étais trop à l’ouest !!

Demi tour et nous trouvons la bonne route, le panneau indicateur était dans la mauvaise place.

Un marocain, ayant travaillé en France pendant 30 ans nous dit que les panneaux sont la hantise de tous même des locaux qui font des réclamations mais ne sont jamais entendus.

Au vu de la hauteur du site et du sentier à prendre (les hanches de madame et une cheville de monsieur nous handicapent un peu), nous prenons les photos du bas de ce site magnifique et nous repartons vers Bouizakarne..

Là, je retrouve une boutique où j’avais acheté il y a deux ans une batterie pour mon portable et je savais qu’il y avait un tas de chose du genre télécoms.

Je prends une nouvelle clé 3G, (80 drh en gros 7€) la première ayant souffert d’une chute mortelle.

Avant de partir il y a quelques jours, j’ai oublié le portable sur le siège et dans un virage, chute sur la clé qui a amorti le choc, retrouvée en 3 morceaux.
Et nous poursuivons notre route jusqu’à Guelmin où nous trouvons le patron du camping de l’oasis de Tigmerth au sud de Guelmin qui va nous amener chez lui.
Camping familial encore en travaux mais bien parti par rapport à celui de Zagora qui n’a rien fait depuis trois ans.

9 emplacement délimités, gravillonnés, borne électrique centrale, une douche, un WC, un vidange K7, deux éviers à vaisselle, une machine à laver sur demande. A suivre !!

Thé de bienvenue, un peu tard mais apprécié.

Le vent est plus calme, une bonne nuit se prépare.

Samedi 7 Avril, payé camping, 65drh avec électricité.

Compteur 20310km, départ vers 8h30 pour aller faire une balade dans la palmeraie sous un bon soleil. Beaucoup de parcelles plantées et irriguées.

Et nous partons en direction de Guelmin puis Sidi-Ifni.

Nous traversons les plantations de figuiers de barbarie dont certains portent des fruits.

Puis nous arrivons à Sidi-Ifni qui a bien changé. Route d’entrée neuve, peinture neuve un peu partout, beaucoup de travaux de rénovation de réseau et d’entretien et beaucoup plus de nouveaux immeubles aux abords de la colline et sur la route du port.
Compteur : 20392km, étape de 82km.

Installation au camping municipal bordé de bâtiments terminés et en cours de construction qui avaient démarrés il y a deux ans. Nous sommes 8CC sur place à cette saison.

Beaucoup de boutiques et une superette aux portes du camping dont un restaurant abordable.

Balade au marché avant déjeuner puis après, balade sur la plage avec toujours autant de détritus. Dommage, une si belle et longue plage !!
Puis retour au camp, demain souk dominical.

Préparation de la soirée astro pour Bernard, pour moi, je verrai demain car ma cheville me cherche encore. Le ciel est légèrement voilé mais bon  pour le planétaire, Mars, Jupiter, Vénus et Saturne sont bien visibles.

Dimanche 8 Avril, jour de Pâques, nous allons balader au souk sur le bout de l’ancienne piste d’aviation.

Coloré et odorant, le vrai souk local est monté où nous achetons quelques légumes et fruits.

Nous prendrons également un poulet rôti pour 70drh pour déjeuner.

Pour les chocolats, nous aurons droit à une barre de chocolat d’Espagne trouvé à la superette à coté.

Le vent est tombé, le soleil est là avec un ciel d’azur, T° 25° à l’ombre.

Soirée astro, le ciel est bien transparent, quelques images sur Mars et Saturne avec Bernard.

Lundi 9 Avril, belle journée, nous décidons d’aller voir si Aglou a fait des investissements dans un nouveau camping. Nous passons une journée de repos et nous partirons demain matin.
J’oubliais, c’est la ville où l’on déguste des beignets tendre et savoureux toujours à 1drh pièce !! Certains aimeraient en avoir pour le petit déjeuner !!

Le ciel s’est bien voilé presque couvert.

Demain sera un autre jour…Inch Allah !!

Mardi 10 Avril, il a fallu attendre le gardien 50mn pour payer avant de partir. 225drh tout compris, pas grand-chose !!
Départ vers 8h45 en direction d’Aglou

Pris la route côtière qui se rempli d’immeubles et de villas.

Arrivé à Aglou vers 10h30, camping totalement changé, 260 places, modernisé, deux blocs sanitaires très beaux et entretenus. Style Atlantica Park et de plus, leur appartient. Electricité, douches chaudes, emplacements corrects, végétalisation importante, un bon point !!
Compteur 20457 km, étape de 65km. Installation et première balade vers la superette et restaurant à la porte du camping avec des prix abordables.

Après le déjeuner, balade vers les troglodytes des pêcheurs.

Beaucoup ont disparu, des travaux et une route vers un complexe les surplombent.

Aglou se modernise, se vitalise.

Le ciel est toujours gris, pas de vent et T° agréable 26°.

Ce soir, restaurant, dîner poisson !!

Alors nous sommes très déçus par ce restaurant !!!

Pour nous, filet de courbine juste, voir moyen servi avec quelques légumes avec de l’huile d’olive en guise d’épices et pour Bernard, friture de calamars très en dessous de la moyenne, caoutchouteux sans goût avec des frites qui n’avaient que le nom !!

Et en plus, pour cela nous avons attendu 3/4h. Sans service, pas de demande de boisson.
Cela valait juste 80 drh pour deux et sûrement pas plus !! Qu’on se le dise.

Mercredi 11 Avril, balade dans le village d’Aglou qui finalement n’a pas d’intérêt puisque ce ne sont que des villas de résidence côtière.

La plage est belle, entretenue, propre, beaucoup de villas en rénovation ou en construction.

Tous les services de secours sont présents, gendarmerie royale, protection civile, sauveteurs en mer avec zodiac, superette, bars et restaurants sur une allée dallée tout le long de la plage.

Retour au camping pour déjeuner, puis rangement table et fauteuils et l’après midi, nous allons faire une virée sur Tiznit voir les bijoutiers.

Passage au change pour nous remonter le niveau de dirhams !!

Achat de bracelets pour Bernard et bague pour Madame.

Puis au retour sur Aglou, nous prenons une bonne pluie qui va un peu laver le CC.

Arrêt de la pluie vers 17h30.

Jeudi 12 Avril, payé camping 180drh avec électricité et douches chaudes + accès piscine, pour les deux nuits.
Passage par Tiznit pour faire le plein de GO compteur 20504km, 64l pour 618km et 470 drh.

Le litre étant à 7,35 drh/l. Continué route vers Agadir et nous nous arrêterons au Marjane pour faire quelques achats disons européens !! qui deviennent aussi chers qu’en métropole.
Et, coup de chance, nous trouvons un petit fer à repasser de voyage à 69drh =environ 6€.

Nous passerons Agadir pour voir que le camping municipal était bien vide car nous décidons d’aller jusqu’à Imourane, camping plus confortable.

Arrivé vers 12h30, compteur 20618 km, étape de 130 km installation et déjeuner avec filet de bœuf, haricots verts, lentilles et petit gâteau au dessert.

Balade dans le camp et extérieur pour voir les boutiques. Bernard n’ayant plus de crédit sur sa clé, il fait le rechargement juste à l’entrée du camp.

Le fort vent est toujours là et le ciel se charge de plus en plus. T° 18° à 19h.

On se demande si nous n’allons pas aller plus loin demain !!

Vendredi 13 Avril, on déménage !!

Payé camping 110drh tout compris, douches chaudes, électricité, vidange et plein.
Départ en direction d’Essaouira par la côte, très agréable pour la vue.

Rencontré deux troupeaux de dromadaires et les habituelles chèvres sur les arganiers.

Arrivé au camping Sidi Magdoul vers 12H, installation.
Compteur : 20772 km, étape de 154 km. Le fort vent est toujours là, nous nous posons derrière le mur nord, à l’abri.
Après midi repos et montage des télescopes, la nuit arrive, le ciel n’est pas transparent à 100% mais nous laisse faire quelques images de Saturne avec beaucoup de turbulence. 

Quelques campeurs viennent passer un moment avec nous avec leurs questions !!

Samedi 14 Avril, soleil mais toujours le vent qui se lève vers 9h.

Nous allons faire un tour en ville. Toujours du vent qui ne nous lâche pas !!
Un peu à l’abri dans les ruelles, nous passons de boutique en boutique.
Puis nous trouvons un restaurant, recommandé par nos voisins (de Millau), chez Ali dans une              placette, visite des lieux et nous retenons une table pour déjeuner.

Un petit tour dans une boutique en bas du restaurant et puis c’est l’heure !!

Sardines et calamars grillés accompagnés de petits légumes, nous nous éclatons !! pour 180 Drh les deux.
Finalement nous retournons au camping à pieds, cela facilite la digestion.

Beaucoup de monde sur la plage, balade, foot, bronzette, surf, cheval, dromadaire et des quads de trop !!

Dimanche 15 Avril, journée repos avec un ciel qui se charge, quelques gouttes de pluie pour faire peur, puis une heure après le ciel se dégage, de nouveau le ciel bleu, comme l’avais prédit un pêcheur marocain qui venait nous proposer des crevettes encore vivantes, mais hélas le vent revient encore plus fort.

Démontage des télescopes et rangement matériel.

Demain, direction cascades d’Ouzoud via Marrakech où nous ne ferons que passer, inch Allah !!

Lundi 16 Avril, vidange et paiement 243drh pour 3 nuits électricité et douches chaudes.
Compteur 20772 km départ à 8h direction Marrakech. Pause et courses au Marjane à l’entrée de la ville que nous allons traverser sans encombres !!

Puis nous nous arrêtons pour déjeuner du coté de Tamelet et nous continuons notre route par la R208, Attouïa Ech Cheibiya et Khemis-Majden, route de campagne aux paysages surprenants.

Nous avons complètement quitté les espaces désertiques pour revenir aux domaines qui rappellent la Provence, amandiers, oliviers, eucalyptus, espaces de blés et orges plus grands.
Nous arrivons au camping Amalou vers 15h30, installation, enregistrement et thé de bienvenue.

Compteur 21103 km, étape de 331 km.

Puis petite balade aux environs pour voir les cascades de haut, beaucoup d’eau avec ces dernières pluies et demain avec un guide nous ferons les parties basses et troglodytes.

Nous voulions monter les télescopes mais à 19h la T° était déjà à 12°.

A l’heure où j’écris ces lignes 21h, il fait 9° ……

La nuit va être fraîche !!

Mardi 17 Avril, effectivement la nuit a été fraîche, sous abri, la T° était de 4° mais du givre était un peu partout sur le terrain. 11° dans le CC, chauffage obligatoire !!

Heureusement que dans la journée, cela monte un peu, 25/26°, un temps idéal pour revisiter les cascades avec un guide.

Grand tour des oliviers, figuiers et caroubiers et remontée par les escaliers, bonne douche à l’arrivée.

J’en profite pour donner quelques infos sur les singes Magot que l’on trouve sur l’espace des cascades d’Ouzoud, excellent article fait par :

Michel Tarrier le 03/12/2007
Le Singe... comme bouc-émissaire 

Contrairement aux dires des services forestiers, la densité populationnelle des Singes Magots est en constante diminution. Cette densité qui était d’environ 60 individus au km2 il y a dix ans, est tombée à 28 au km2 en 1995 et n’était plus que de 10 au km2 selon l’évaluation de 2002. Ce Singe est un indicateur fiable de l’état de la forêt et la mortalité des Cèdres du Moyen Atlas ne peut lui être attribuée. 
Pour le mieux connaître... 
« Singe. Animal arboricole qui se sent également très à l'aise dans les arbres généalogiques. » 
Ambrose Bierce 
Le climat atlasique est dit tempéré, c’est-à-dire avec les variations d’un été chaud et sec, puis d’un hiver froid et enneigé. Ceci constitue une exception pour les Singes : la plupart des espèces vivent dans des zones à climat chaud. Le Magot (Macaca sylvanus) présente donc des adaptations importantes aux variations climatiques dont un changement de poils au printemps, l’absence de ***** longue (diminution de la surface corporelle exposée au froid) et un rythme de reproduction strictement saisonnier. 
Il vit en groupe de 20 à plus de 100 individus, avec une vie sociale très importante. Le chef du groupe est toujours un mâle adulte mais les femelles en constituent l'élément stable (matrilignage). Les bandes sont donc dirigées par un mâle dominant, mais la hiérarchie sociale est en principe linéaire. Chaque individu occupe une place sociale déterminée. Les filles « héritent » du statut social de leur mère et occupent une place hiérarchique proche d'elle. Chez les mâles, l'acquisition du rang social se passe différemment. Si, chez les juvéniles et adolescents, c'est l'âge qui détermine le rang social, chez l'adulte, plus que la force physique, c'est la faculté d'entretenir de bonnes relations avec d'autres mâles du groupe qui prédomine. Ceux-ci servent alors d'alliés lors de conflits et permettent la domination. La ***-ratio est équilibrée. Chaque communauté possède son propre espace vital. Cette vie sociale se caractérise par un riche éventail de comportements caractéristiques. Elle nécessite un système de communication élaboré, à base de sons, d’attitudes et de gestes mimiques, dont le claquement des dents est le plus original. Les couples se forment toute l’année, avec une meilleure fréquence de décembre à mars. La femelle en chaleur s'accouple avec plusieurs mâles. De ce fait, les paternités ne sont pas connues. La période de gestation est de 210 jours, supérieure d’un mois à celle des autres Macaques. Les bébés sont presque chauves à la naissance et sont nourris par la mère pendant environ une année. La relation mère enfant est très intense et durable. Les relations entre femelles en parenté (grands-mères, mère, sœurs, tantes, cousines) sont entretenues et renforcées durant toute l’existence. La vie en groupe est régie par des relations personnelles privilégiées concernant chaque individu. En règle générale, les mâles participent à l'éducation des petits et il n'est pas rare de voir un mâle porter un jeune. Le jeu des jeunes Magots est le vecteur dominant d’apprentissage, tant sur le plan moteur que social, la plupart des comportements étant acquis et non innés chez les Singes. La longueur de la jeunesse, caractérisée par les jeux, est un indicateur d'évolution : les espèces les plus évoluées ont une période de jeunesse très longue. L'épouillage n’est pas seulement le nettoyage de la fourrure, mais surtout d'un comportement ritualisé exprimant une relation positive. La fréquence et le sens dans lequel se fait l'épouillage sont souvent corrélés avec le rang social des individus, l'inférieur épouillant plus souvent le supérieur. 
L’habitat préféré du Magot de Barbarie est le causse boisé, creusé de cavernes et de trous, où il s'abrite la nuit pour dormir et se protéger des prédateurs. Le jour, il y recherche sa nourriture composée de fruits, herbes, graines, feuilles, écorces, bourgeons, bulbes, tubercules, racines, Scorpions, Insectes. 
Et mieux le comprendre... 
Malade du mauvais état de son habitat, il y est aussi excessivement dérangé par le cheptel envahissant accompagné de hordes de chiens agressifs. De plus en plus sollicité par l’Homme qui l’approche pour le nourrir et qui le nourrit pour l’approcher, de trop nombreuses familles de Magots sont désormais composées de mendiants dépendants, véritables commensaux et commencent donc à déranger. Sur les sites les plus stratégiques, comme celui de feu le Cèdre Gouraud, les marchands de souvenirs et de fossiles ont ajouté à leur étale des cacahuètes... Cette déclaration de Théodore Monod pourrait faire ici l’objet d’une pancarte didactique : « Les animaux ne demandent pas qu'on les aime, ils exigent qu'on leur fiche la paix. » 

Pour cause d’occupation permanente des points d’eau par les troupeaux, le Singe doit rechercher cette eau et les sels minéraux dans la sève des Cèdres juvéniles et se trouve accusé d’écimage et d’écorçage. Dans un habitat en rupture par la disparition des grands prédateurs comme l’était la Panthère, il n’est plus régulé que par quelques Chiens sauvages, Renards et de rares Chacals, voire quelques grands Rapaces. Le Magot de Barbarie est un animal protégé par conventions internationales mais que certains gestionnaires voudraient voir disparaître. Pourtant, le Magot et le Cèdre sont deux éléments d’une même communauté écosystémique. Dans un passé très récent où le Singe montrait un effectif nettement plus fourni, aucun dégât dommageable n’était relevé. D’ailleurs, les dégradations actuelles ne sont signalées que dans des secteurs précis, justement ceux déjà victimes de dysfonctionnement forestier entraînant des dérèglements au niveau des populations, structures et architectures des composantes végétales et animales. Quand le faciès sylvicole est diversifié, ce type de dégâts n’existe pas. Certaines études et expérimentations l’ont prouvé. Quant au transfert des Singes, ce serait une contribution de plus à la destruction de la biodiversité dans le Parc naturel d'Ifrane qui a été créé pour conserver, valoriser et développer celle-ci sur un mode intégral, et non à la carte. Fin de citation.
Qu’on se le dise !!
Le ciel étant très transparent, nous décidons de monter les télescopes.

On verra bien le résultat, inch Allah !!

Superbe soirée, beaucoup d’acquisition avec de belles stabilités et transparence du ciel.

Mercredi 18 Avril, traitement des images qui ne sont pas mauvaises du tout.

Puis nous allons promener dans les environs, beaucoup de monde car ici c’est les vacances.

Et on sait que les marocains aiment le camping, beaucoup de tentes se montent dans la journée.

Et là, pendant une manipe de transfert de mes images sur un disque externe, catastrophe, j’ai perdu mes images de Saturne de la veille Agrh !!

Essai de récupération et rien n’y fait, il faut se faire une raison.

Ce soir on recommence.

Puis la soirée arrive et nous retentons de faire quelques images mais le ciel se voile, nous faisons quelques tentatives mais moins bonnes que la veille et vers minuit, le ciel est totalement bouché avec beaucoup d’humidité, on couvre le matériel et dodo.

Jeudi 19 Avril, vu le temps, nous rangeons le matériel et allons payer camping 210 drh pour 3nuits avec électricité et nous partons en direction de Azilal par le barrage de Bin Ouidiane où nous nous arrêtons pour les photos.

Arrêt plein de GO à Azilal, 66L pour 635km à 7,30 drh/l = 485 drh 
Reprise route et photo plus loin en arrivant sur Affourer, quelle belle plaine cultivée !!

Et nous continuons vers Beni Mélal, au super marché pour quelques achats et nous déjeunerons sur le parking.

Vers 14h30 nous reprenons la route en direction de Oued Zem, Romani puis nous ne trouverons aucun camping sur cette route qu’aucun touriste ne fréquente, ce n’est que du paysage agricole mais très joli.

Alors nous irons jusqu’à Témara, au sud de Rabat, à la nuit, pour trouver le camping Marie-Rose fermé et le gardien du parking d’une auberge à coté nous offre de passer la nuit pour 50 drh. 4,50€
Demain Kénitra, pas loin mais nous avons besoin de repos après cette journée de 400 km.

Vendredi 20 Avril, quitter le parking de l’hôtel vers 8h, nous longeons la côte sur la N1 vers Rabat et nous nous arrêtons pour voir le mausolée de Mohamed V. Nous sommes les premiers visiteurs, le nettoyage n’est pas terminé, mais on nous laisse passer.
Puis reprenons la route, arrêt pour acheter encore des plats à tajine puis route de nouveau vers Kénitra où nous arriverons vers 10h30.

Installation au camping de La Chenaie, compteur 21567km, petite étape de 64km.

Journée de récupération, nous en avons besoin ! Tri et classement des photos.
Samedi 21 Avril, balade en ville, petit marché couvert avec tous les légumes et viandes à des prix très raisonnable.

Des rues très animées et là, surprise, pas de harcèlement, on peut visiter, regarder, fouiller sans être « gêné » par les vendeurs, très relax et agréable.

Nous reviendrons avec des provisions pour deux jours !! moutons, fenouil, tomates, salade, cacahuètes, fraises, pain et gâteaux secs.

C’est la deuxième fois que je passe par Kénitra et nous ne sommes pas déçus.
Par contre, attention aux casses vitesses, il y en a un peu partout et sans signalisation !!

Payé camping d’avance pour départ demain matin avant l’arrivée de la secrétaire, 120 drh pour deux personnes avec électricité et pour deux nuits !! en prime wifi gratuit.
Dimanche 22 Avril, 7h45, vidange et départ en direction d’Asilah.

Belle journée, un peu couvert mais pas froid, 17° au matin.

C’est la route des poteries et tajines, pour tous les goûts, et toutes les couleurs.

Arrivée à Asilah vers 11h20, compteur: 21754 km, étape de 187 km, installation au parking à coté de l’ancien port (ancien bivouac, sous les canons) pour 50 drh la nuit, les sanitaires publiques sont sur le terrain.

Quelques petits marchands viennent nous voir mais repartent car c’est la fin du voyage et nous avons assez de choses pour les cadeaux et autres souvenirs.

Balade en ville, médina (la plus belle et la plus propre) et restaurant, tajine poisson, un régal puis retour au camp pour un petit café/gâteaux !!

Nous assistons à la marée montante et repos. Pour vous bientôt les résultats du premier tour.
Demain, Martil pour une dernière nuit sur le sol africain.

Lundi 23 Avril, départ d’Asilah vers 7h45 et route vers Martil.

Belle campagne avancée pour les céréales mais route très déformée.

Passé par Marjane de Tétouan, assez récent pour quelques courses pour les trois jours qui suivent pour la traversée de l’Espagne et plein de GO au prix marocain, 7,30 drh/l, 450drh, 61L pour 719 km, compteur 21860 km.

Arrivée à Martil vers 11H compteur 21871 km, étape de 117 km.

Installation et payé camping 100 drh avec électricité et deux personnes, pour partir demain matin.

Repos, lessive et balade en front de mer puis courrier avec wifi gratuit.
Balade en ville pour liquider nos dirhams, crêpe et jus d’ananas/mangue.

Retour au camp pour finir les rangements.

Mardi 24 Avril, départ vers 6h pour Ceuta pour prendre le bateau à 9h30 (européenne).
Passage en douane marocaine assez facile, mais c’est l’heure des vacations, les marocains vont travailler à Ceuta, ce qui fait une belle file d’attente.

Nous regardons nos montres avec angoisse, pourrons-nous prendre le bateau à l’heure !!

Au passage de la douane Espagnole cela va un peu mieux et finalement nous quitterons les douanes avec 45 minutes d’attente, nous reprenons la route du port avec célérité et attention et nous serons les derniers à monter à l’embarquement à 9h30. Le bateau part à 9h35.
40 minutes plus tard, nous serons sur le continent européen, débarquement à Algéciras et arrêt au parking de Carrefour pour un petit café pour nous remonter.

Puis route sur l’itinéraire du retour, nous ferons une pause le long des plages de Péniscola pour déjeuner, puis une autre vers 16h30 à Venta Del Peral (Cullar) où il y a une aire de service complète et gratuite.

Et nous ferons encore un bout de route et nous détournerons jusqu’à Aguilas sur le port pour passer la nuit. Compteur : 22420 km, étape de 549km.
Nous demandons à un espagnol de passage s’il on peut et il nous répond « pas de problème »

Coordonnées : N 37,40269 W 1,57824. Calme, nous ne sommes que 3CC.
Très bonne nuit passée sur ce port, point GPS à retenir.

Mercredi 25 Avril, départ vers 8h pour poursuivre notre route de retour.

Arrêt pour le plein de GO et là le prix n’est pas le même.

De 7,3 drh/l (70cts€) à 1,349€/l pratiquement le double !! 70l pour 683 km 95,31€, ça change !!

Puis arrêt pour le déjeuner et route vers Castelon de la Plana où on arriver vers 14h30.

Coordonnées : N39°98434 E0°02368. Compteur : 22841km, étape de 421km
Très belle plage mais le vent nous déçoit un peu, mais balade en bord de mer et même il y en a qui se trempe les pieds. Le vent faiblit et les nuages arrivent par le nord.

Retour vers le parking et repos, le ciel se dégage à nouveau pour passer une bonne nuit.
Jeudi 26 Avril, départ à 8h en direction du nord !!

La remontée se fait sans problème, nous retrouvons la nationale avec ses camions mais ça roule bien.

Traversée de Barcelone assez rapide et nous irons chercher L’Escala , après Girona, qui va nous décevoir, ils n’aiment pas les camping cars, des panneaux partout.

Nous irons rechercher de l’autre coté de la ville sans succès !!

Alors nous rebroussons chemin et nous décidons d’aller dormir en territoire français. Plein de GO, 70l pour 730 km à 1,349€/l.

Petit halte à La Jonquéra pour les achats habituels sauf les cigarettes que nous avions trouvé sur le bateau moins chère qu’à la frontière, 25,50€ la cartouche au lieu de 40€ à La Jonquera.

Puis nous filons jusqu’à Port Leucate sous un ciel menaçant.

Arrivée vers 19h30, payé à l’entrée 7,20€ pour la nuit brumeuse et les services.

Compteur : 23412 km, étape de 571km
Vendredi 27 Avril, départ vers 8h, vidange et destination la maison !!

A la pause de 10h, est venu le moment de notre séparation avec notre compagnon et ami Bernard.

Puis nous continuons notre route vers Martigues et nous nous arrêtons sur la 4 voies après la séparation des routes de Salon et Marseille pour déjeuner.

Vers 13h30, nous ferons une pause à Martigues pour voir mes parents qui nous attendent avec impatience.

Nous reprendrons notre route finale vers Manosque où nous arriverons à 16h.

Compteur : 23784 km, étape de 372km.

Conclusion : beau voyage que nous ne regrettons pas à part le vent que nous avons subi pratiquement tout le voyage qui nous a empêché de pratiquer notre obi comme nous le souhaitions.
Vivement la prochaine, inch Allah !!

Distance parcourue : 7118 km, Espagne comprise.

Dépense de GO = 640€, tout compris

Voir le tableau des étapes et détail gaz oil, prix et divers.

Fait à Manosque le 29/04/2012
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